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Въздействието на националното събитие за разпространение на 
резултатите органирирано от румънското училище 

Centre of Excellence, Galati 

 

Националното събитие за разпространение на резултатите по проекта „Зелени 

поколения“ организирано от румънското училище, Centre of Excellence на 4 април 2025 г., 

остави трайно въздействие върху участниците, като предостави на преподавателите знанията, 

ресурсите и вдъхновението, необходими за въвеждане на климатичното образование в техните 

класни стаи и общности. 

Едно от най-значимите постижения на събитието беше промяната в гледната точка на учителите 

по отношение на устойчивото развитие в образованието. Чрез интерактивни работилници и 

реални примери, участниците придобиха практични стратегии за интегриране на екологичната 

осведоменост в преподаването. Много от учителите изразиха благодарност за структурираната 

рамка, предоставена от учебната програма, която предлага ясно ръководство за развиване на 

екологичната грамотност на учениците, като същевременно насърчава ключови умения на 21-

ви век като критично мислене, сътрудничество и креативност. 

Събитието подчерта важността на ученето извън границите на класната стая, като насърчи 

учителите да включат различни поколения в обучението за устойчиво развитие. Чрез споделяне 

на добри практики, участниците осъзнаха стойността от свързването на учениците с по-

възрастните поколения, използвайки техния опит за преподаване на устойчиви навици. Този 

подход не само повишава екологичната осъзнатост, но и насърчава ценности като уважение, 

отговорност и сътрудничество. 

Чрез казуси и успешни примери от предходни пилотни дейности, участниците се убедиха в 

ефекта на малките, но значими промени. Учителите бяха особено вдъхновени от:  

● Програми за компостиране в училище, които намаляват хранителните отпадъци 

● Инициативи за енергиен мониторинг, насърчаващи отговорното използване на ресурсите 

● Креативни проекти за рециклиране и повторна употреба, които дават нов живот на 

изхвърлени материали 

април 2025 г.  
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По време на сесията за генериране на идеи, преподавателите имаха възможност да си 

сътрудничат и да разработят нови инициативи, превръщайки идеите си в конкретни планове за 

действие, които могат да бъдат реализирани в техните училища. 

Важен акцент беше и дискусията за устойчив начин на живот извън рамките на училището. 

Преподавателите осъзнаха, че истинското въздействие изисква подход, включващ цялата 

общност – семейства, местен бизнес и организации. Мнозина напуснаха събитието с 

ангажимент да изградят партньорства, които ще подкрепят учениците в ролята им на 

посланици на промяната в техните общности. 

Събитието завърши с изработването на "капсула на времето", в която участниците оставиха 

послания и символични предмети за бъдещите поколения. Тази дейност послужи като силно 

напомняне, че изборите, които правим днес, ще оформят света на утрешния ден. 

Както сподели един от учителите: „Това събитие не просто ни даде идеи – то ни даде 

мотивация и инструменти да предприемем действия. Чувствам се готов да вдъхновя 

своите ученици да станат истински двигатели на промяната.“ 

В края на събитието участниците си тръгнаха с усещане за овластеност, свързаност и решимост 

да постигнат устойчиви промени в своите училища и извън тях. Проектът „Зелени поколения“ 

за пореден път доказа, че образованието е ключът към изграждането на по-зелено и отговорно 

бъдеще. 

 

Последвайте ни:   

 

 

 

 

 

 


